

25 cts.
EJEMPLAR

NUEVA RIOJA

Año V.—Núm. 1.238

Logroño.—Miércoles, 7 de octubre de 1942

Martínez-Zaporta, 9.—Apartado 28

NUESTRA DOCTRINA

El Caudillo ha recordado en su reciente discurso pronunciado en el acto de clausura del II Consejo Nacional del Frente de Juventudes la esencia de la doctrina falangista. Persigue nuestra doctrina —dijo Franco— el Imperio de Dios, la grandeza de España y el bien general de todos los españoles, o lo que es lo mismo: unión estrecha de lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual.

Lo espiritual, primero y sobre todo. Franco nos trae a la memoria, con cálidas palabras, el convincente argumento que brinda nuestra historia demostrativo de que España es la nación predilecta de Dios, la que ha prestado más servicios a la Iglesia, y la que, por tanto, continúa siempre con la ayuda Divina en los momentos de las grandes crisis. No puede concebirse nuestra Patria sin servir el supremo motivo espiritual. Perdería su esencia característica. Dejaría de ser España. "La grandeza y la decadencia de España coincide siempre con la unión o el divorcio de lo espiritual y lo nacional". Cuando con nuestra bandera marchaba la Cruz, fué España poderosa, realizaba grandes empresas y en los períodos en los que políticas extranjeras separaron lo nacional de la fe, llegó la Patria al borde de su total ruina, de la que fué salvada por el retorno a su esencia.

Lo nacional, que es amor apasionado, encendido por la Patria, se halla en nuestra doctrina unido a la justicia social, porque la Nación no puede ser fuerte, poderosa, si no hay satisfacción en las masas productoras y porque la justicia social no existe firme y eficaz sin servir al logro de una Patria ancha y fuerte. "Por la Patria, el Pan y la Justicia", era ya consigna de la J. O. N. S. de Ramiro Ledesma Ramos.

Es, pues, nuestra grandeza —como nos recuerda el Caudillo— una constante unidad del espíritu hispano: Unión estrecha de lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual. Esa es la esencia de nuestra doctrina, de la doctrina Nacional-sindicalista de la única doctrina verdaderamente española.

UN ACORAZADO NORTEAMERICANO DE 33.000 TONELADAS HUNDIDO

por el submarino italiano "Barbarigo"

ROMA. Un comunicado especial del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas anuncia que el submarino "Barbarigo", mandado por el capitán Grossi, ha hundido a un acorazado tipo "Mississippi", en el Atlántico. (Efe.)

ROMA. El torpedeamiento del acorazado norteamericano tipo "Mississippi", se realizó a las 234 horas de esta madrugada, hora italiana, a treinta millas al Suroeste de Freetown (Sierra Leona). El acorazado navegaba a una velocidad de trece nudos, cuando fué atacado por el "Barbarigo" y alcanzado en la proa por cuatro torpedos que provocaron su rápido hundimiento. Los tripulantes del submarino pudieron contemplar cómo el acorazado se iba a pique.

Este submarino italiano es el mismo que hace unos meses hundió, como se recordará, a otro acorazado norteamericano tipo "Martín".

El navío ahora destruido desplazaba 33.400 toneladas. Iba armado con doce piezas de 356 milímetros, doce cañones antiaéreos de 127 milímetros y otros diez y seis piezas menores también antiaéreas. Iba además provisto de tres aviones, y su velocidad máxima era de veintidós nudos. En tiempo de paz, su tripulación se componía de 1.565 hombres. (Efe.)

EL GOBIERNO DEL IRAK HA DIMITIDO

ESTAMBUL.—Comunican de Bagdad que el Gobierno del Irak ha presentado la dimisión a consecuencia de las divergencias surgidas en las opiniones de sus miembros, en el problema de la economía interior. El Regente ha rogado al Presidente del Consejo, General Nuri Aid Bajá, que permanezca en su puesto hasta la formación del nuevo Gobierno. (Efe.)

BAGDAD.—La dimisión del Gobierno iraní, nada tiene que ver con las relaciones del país, ni con las relaciones del Irak con los aliados, según se declara oficialmente.

En su carta al Regente, el presidente dimisionario, general Nuri, dice: "Cuando asumí el Poder, era evidente que me encontraría con graves y delicados problemas, derivados de pasados errores y de la crisis mundial. Cuando mi Gobierno había solucionado ya la mayor parte de los asuntos pendientes, surgieron diferencias de opinión entre mis respetados colegas acerca de diversos cuestiones, entre ellas la de abastecimiento. Estas divergencias llegaron a tanto, que no me es posible continuar en mi labor. Me retiro para que V. aún pueda formar un nuevo Gobierno que sirva a la nación con el espíritu de colaboración y comprensión necesarios."

LOS DISTURBIOS EN LA INDIA

BANGKOK.—La Policía se ha incautado ayer en Bombay de 21 bombas, de fabricación india, que debían ser empleadas en actos de sabotaje.

Para dispersar a una manifestación en las calles de Ahmedabad, la Policía usó de las armas de fuego, resultando uno de los manifestantes muertos. La prohibición de circular por las calles se ha extendido a numerosos distritos de la ciudad. La muchedumbre arrojó piedras y botellas de gasosa sobre los policías, por haber detenido a varios jefes de una de las manifestaciones. En muchos distritos de la provincia de Bihar, continúan los desórdenes, habiendo tenido que intervenir las tropas para restablecer el orden. En Lucknow, fué encontrada una bomba con ocasión de un registro domiciliario. Dos personas han sido detenidas con motivo de este hallazgo. (Efe.)

CUTTACK (India inglesa). Noticias oficiales dan cuenta de que resultaron muertas de 25 a 30 personas, y heridas de 40 a 60, al abrir fuego la policía sobre la muchedumbre que intentaba asaltar el puesto de vigilancia de Erum, en el distrito de Basudepur. (Efe.)

El pabellón español ha constituido uno de los mayores éxitos de la Feria de Muestras de Lyon

LYON.—Con motivo de la clausura de la Feria de Muestras celebrada en esta ciudad, el Director General de Comercio de España, señor de Miguel, ha sido cumplimentado por las autoridades francesas y diversas personalidades. Tanto en esta visita como durante todo el tiempo que ha permanecido abierta la Feria, la Delegación Española ha sido objeto de numerosas muestras de simpatía. El pabellón español ha constituido uno de los mayores éxitos del Certamen. (Efe.)

El acorazado norteamericano tipo "Mississippi", se realizó a las 234 horas de esta madrugada, hora italiana, a treinta millas al Suroeste de Freetown (Sierra Leona). El acorazado navegaba a una velocidad de trece nudos, cuando fué atacado por el "Barbarigo" y alcanzado en la proa por cuatro torpedos que provocaron su rápido hundimiento. Los tripulantes del submarino pudieron contemplar cómo el acorazado se iba a pique.

Este submarino italiano es el mismo que hace unos meses hundió, como se recordará, a otro acorazado norteamericano tipo "Martín".

El navío ahora destruido desplazaba 33.400 toneladas. Iba armado con doce piezas de 356 milímetros, doce cañones antiaéreos de 127 milímetros y otros diez y seis piezas menores también antiaéreas. Iba además provisto de tres aviones, y su velocidad máxima era de veintidós nudos. En tiempo de paz, su tripulación se componía de 1.565 hombres. (Efe.)

ROMA. La prensa italiana trata ex-

UN DISCURSO DE CHANDRA BOSE AL PUEBLO INDIO

BERLIN. Subhas Chandra Bose ha dirigido por radio un discurso al pueblo indio en el cual felicitó a sus compatriotas que luchan por la independencia del país. Chandre Bose afirmó que las autoridades británicas han intentado silenciar al verdadero estado de la situación en la India, pero la opinión de Inglaterra y la de los países aliados se encuentra muy disgustada por la política que siguen Churchill, Amery y Cripps.

Durante casi 25 años el pueblo indio ha sido educado para conseguir la libertad, y continuará ahora la lucha hasta la destrucción definitiva del imperio mundial británico. Recordó después el orador que el Gobierno de Londres ha declarado oficialmente que cien mil indios han sido ya sacrificados en el curso de esta guerra, y se preguntó si la India no podrá satisfacer voluntariamente a otros cien mil de sus hijos en la lucha nacional contra el imperio británico, que le asegurara la libertad.

Chandra Bose atacó después los métodos puestos en práctica por las autoridades británicas de la India, que desmenten todos los conceptos de libertad y democracia, tales como fueron expuestos en la carta del Atlántico. Felicitó al presidente del Consejo de la provincia de Sindh, Allah Buksh, que en señal de solidaridad con los nacionalistas y de protesta contra Inglaterra, rechazó todos los títulos que le habían sido concedidos por los británicos. Añadió el orador que ha llegado el momento de las decisiones definitivas, y que es insensato el proyecto defendido por Jinnah, sobre un "Pakistán" colocado bajo la protección de Gran Bretaña. Finalmente, exhortó a todos los indios del mundo a unirse en el esfuerzo de independencia de su Patria. (Efe.)

LONDRES.—Churchill ha sido interrogado hoy en la Cámara de los Comunes si el Gobierno británico tenía alguna declaración que hacer concerniente a la respuesta de Stalin a un periodista norteamericano, respecto a la necesidad de crear el segundo frente. Churchill respondió: "Tenemos la certidumbre de que ninguna otra declaración gubernamental es necesaria en el momento actual, aparte de la declaración que ha sido hecha."

Añadió que, naturalmente, él había leído y examinado la declaración a que se alude en la carta de Stalin.

Al laborista Beven, que preguntó en los Comunes si la Cámara no tendrá ocasión de discutir la carta del dictador soviético, Churchill contestó que no tenía nada que añadir a la respuesta dada.

"El ministro de la Guerra Oliver Stanley dijo Churchill—es el último hombre del mundo al que haya necesidad de agujerearse". Esta observación provocó aplausos.

El acorazado norteamericano tipo "Mississippi", se realizó a las 234 horas de esta madrugada, hora italiana, a treinta millas al Suroeste de Freetown (Sierra Leona). El acorazado navegaba a una velocidad de trece nudos, cuando fué atacado por el "Barbarigo" y alcanzado en la proa por cuatro torpedos que provocaron su rápido hundimiento. Los tripulantes del submarino pudieron contemplar cómo el acorazado se iba a pique.

Este submarino italiano es el mismo que hace unos meses hundió, como se recordará, a otro acorazado norteamericano tipo "Martín".

ROMA. La prensa italiana trata ex-

Las quejas de Stalin HAN DESPERTADO ECOS EN Londres y Washington

LONDRES.—Churchill ha sido interrogado hoy en la Cámara de los Comunes si el Gobierno británico tenía alguna declaración que hacer concerniente a la respuesta de Stalin a un periodista norteamericano, respecto a la necesidad de crear el segundo frente. Churchill respondió: "Tenemos la certidumbre de que ninguna otra declaración gubernamental es necesaria en el momento actual, aparte de la declaración que ha sido hecha."

Añadió que, naturalmente, él había leído y examinado la declaración a que se alude en la carta de Stalin.

Al laborista Beven, que preguntó en los Comunes si la Cámara no tendrá ocasión de discutir la carta del dictador soviético, Churchill contestó que no tenía nada que añadir a la respuesta dada.

"El ministro de la Guerra Oliver Stanley dijo Churchill—es el último hombre del mundo al que haya necesidad de agujerearse". Esta observación provocó aplausos.

Dirigiéndose al laborista Beven, quien preguntó si se puede asegurar que existe una estrecha colaboración en las cuestiones de los Estados Unidos, ruso y británico, Churchill declaró: "Realmente no tengo nada que añadir a la declaración, cuidadosamente meditada, hecha a este respecto y me atrevo a recomendar especialmente a la Cámara que no formule demandas en un momento muy significativo por cierto". Churchill vio esta corta declaración interrumpida dos veces por los aplausos.

El liberal Clement Davies, pidió a Churchill que difundiera la

El "Cabo de Hornos" ha salido para España

BUENOS AIRES.—La Delegación Económica Española, presidida por el señor Aunós, ha salido con dirección a España a bordo del "Cabo de Hornos". Los viajeros fueron despedidos en el muelle por gran número de personalidades gubernamentales argentinas y todo el personal de la Embajada de España. (Efe.)

76 SUBMARINOS VAN HUNDIDOS POR LAS FUERZAS ITALIANAS

MILAN.—Refiriéndose al hundimiento de otro submarino británico por un contratorpedero italiano, el "Corriere Della Sera", hace observar que el número de submarinos destruidos con seguridad por las fuerzas italianas, se eleva a un total de 76, de los cuales 73 fueron hundidos en el Mediterráneo y los tres restantes en el Mar Negro.

El mismo periódico añade: "Aun en el caso de que Inglaterra, que al comienzo de la guerra disponía de 82 submarinos haya botado nuevas unidades, se puede afirmar sin embargo que buena parte de la dotación de unidades submarinas, con preparación antigua, ha perecido. El día de enero pasado, cuando la lucha contra la navegación submarina apenas había comenzado, Inglaterra confesó que había perdido ya 34 unidades. (Efe.)"

Botadura del petrolero "Gerona" Se trata del "Telene", encontrado a la deriva en alta mar

BILBAO.—En los astilleros de la Constructora Naval de Sestao, se ha botado este mediodía el petrolero "Gerona". Se trata del buque-tanque "Telene", que hace algo más de un año fué recogido en el mar, junto a las costas gallegas, por unos pescadores, cuando se dedicaban a sus tareas habituales. Era de matrícula extranjera y navegaba a la deriva, abandonado, sin más ser viviente a bordo que un hermoso gato negro que corria la suerte del buque. Fué remolcado ya semidesmenuado, a causa de un incendio. Presentaba deformidades y abolladuras que necesitaban una reparación completa y muy costosa. La Compañía Española de Petróleos Sma, de Tenerife, adquirió el buque, y la constructora naval realizó por cuenta de aquella la reparación del mismo, en menos de un año.

Sus características son: eslora, 139'46; manga de trazono, 17'98; puntal, 9'98; calado en máxima carga, 7'11; desplazamiento en carga, 15'600 toneladas; peso muerto, 10.000, y potencia, 400 caballos.

El acto de la botadura fué presidido por el subsecretario de la Marina Mercante, señor Rotaeché, en representación del Gobierno, y asistieron todas las autoridades de Vizcaya, los consejeros de la Compañía Española de Petróleos, propietaria del buque, el director general de la

LOS SOVIETS SE PROPONIAN INCORPORAR BULGARIA A SU ESPACIO VITAL

Turquía formaba parte también del proyecto bolchevique

SOFIA. Refiriéndose a los proyectos de los soviets de incorporar Bulgaria a su espacio vital, proyectos frustrados por la lucha emprendida por Alemania, el periódico "Soras" publica las declaraciones de un general soviético prisionero, según las cuales la ocupación de Bulgaria por el ejército rojo había sido ya decidida en el verano de 1940.

"Los soviets", declara el periódico, "se proponían desembarcar en Varna, en tanto que otro ejército bolchevique entrara en Bulgaria por la Dobruja. Con la ayuda de las fuerzas militares rojas se quería preparar la incorporación íntegra de Bulgaria a la U. R. S. S. Chadánov, la mano derecha de Stalin, había sido designado como plenipotenciario en el país búlgaro. Se proyectaba además que posteriormente fuera encargado del poder el búlgaro Dimitroff. El ejército rojo instalara sus guarniciones en las cinco ciudades más importantes de Bulgaria."

Se desprende también de las declaraciones del general soviético prisionero que Turquía formaba parte así mismo del proyecto bolchevique. Dicho general declaró a este respecto que, en una reunión del Estado Mayor del ejército rojo, se discutió la utilidad de situar guarniciones en la frontera búlgaro-turca. El departamento político estimó sin embargo que era mejor no provocar inútilmente a Turquía. El contingente del ejército soviético desplazado en Bulgaria bastaría, en un momento dado, para ejercer una presión sobre Turquía en la cuestión de los Dardanelos.

Añade el artículo del "Soras" que es cierto que el departamento político bolchevique aprobó el plan del Estado Mayor rojo concerniente a Turquía. Las relaciones del general soviético, termina el "Soras", aportan una nueva prueba de los planes de agresión de la U. R. S. S. con respecto a Bulgaria. (Efe.)

La Falange y la Revolución de Octubre

Fué en aquel octubre de 1934 cuando José Antonio, que acababa de ser aclamado Jefe Nacional de la Falange, vistió por primera vez la camisa azul falangista en la viril manifestación con que en la mañana del día 7 proclamó la decidida e inquebrantable decisión de la juventud española, bajo su mando agrupada, a cortar el paso a los intentos de las fuerzas de la antipatria, que en aquel amago revolucionario de Asturias escribieron el prólogo de la obra siniestra que dos años más tarde había de ser definitivamente liquidada en una suprema decisión nacional.

José Antonio, con solo unos cientos de camaradas, partió de la calle del Marqués del Riscal para gritar en las calles madrileñas, sembradas de odio de favor por la horda roja, las consignas fundacionales de España: la Unidad, la Grandeza y la Libertad de la Patria. Cuando se llegó a la Puerta del Sol, eran veinte mil hombres los que aclamaban al Jefe Nacional de la Falange y seguían sus pasos. Sobre las tapas de una obra José Antonio habló a la muchedumbre con palabras que despertaban la noble entereza de nuestro pueblo.

Fué por ese gesto por el que la Falange Española de las J. O. N. S. recibió en alta voz el parabién de España. Pero la emoción de aquel día había de perderse en la esterilidad por la incapacidad y la defecación de unos gobernantes que no podían estar a la altura que correspondía a un momento histórico como aquél. Y así hubo de declarar José Antonio que la Falange, para la cual había habido puesto aquel 7 de octubre, no deseaba participar en los festines de otra "victoria sin alas" y habría de seguir sola en su altiva intemperie, manteniéndose así de espaldas a tanta cobardía con un heroísmo que había de tener su culminación en la hora decisiva.

Fué aquel mismo día 7 de octubre cuando en Aritja (Burgos) cayó el camarada Jesús Sanz Yerro, vilmente asesinado por un grupo de socialistas, que le agredieron a puñaladas y que también hirieron gravemente a un hermano huyo que después había de encontrar gloriosa muerte en el campo de batalla durante nuestra guerra de liberación.

Aquel gesto viril y estas vidas ofrecidas en el servicio fiel a la Patria no dejaron de rendir su fruto para bien de España.

LA SITUACION EN DINAMARCA

BERLIN. Los centros autorizados indican que la situación en Dinamarca no se desarrolla como fuera de esperar en vista de la actitud excesivamente correcta de las autoridades danesas, actitud en diversas ocasiones reconocida por la prensa enemiga. En la Wilhelmstrasse se dijo que la conducta ejemplar desde todos los puntos de vista de las tropas alemanas, así como de los organismos y autoridades del Reich en dicho país, no han dado motivo a queja alguna; pero, según parece se ha interpretado mal esta actitud. Se han registrado ciertos incidentes, que son un síntoma del estado de espíritu de tales elementos. Principalmente ha producido mala impresión el hecho de que los voluntarios daneses que arriesgaron su vida en la lucha contra el comunismo fueron recibidos con el silencio, el desprecio e incluso la burla, al regresar a su patria. Tales hechos pueden enturbiar la atmósfera y producir sus efectos en diversas formas.

Los mismos centros autorizados se negaron a oponerse de los rumores circulares por el extranjero alrededor de la cuestión danesa. (Efe.)

COPENHAGUE. En la sesión de apertura del Parlamento danés, el ministro de Estado, Buhl, ha dicho, entre otras cosas, que Dinamarca seguirá siendo un país no beligerante. "La política del país", añadió, "se inspira, como siempre, en la declaración gubernamental del nueve de abril de 1940 y posteriores. Cuando suene la hora de reconstruir, Dinamarca colaborará, en la medida de sus fuerzas, para solucionar los problemas comunes. Deseamos mantener buenas relaciones de amistad con Alemania dentro del nuevo orden europeo. A continuación, Buhl puso de relieve que la tarea principal del Parlamento es la de vigilar la independencia de la nación y asegurar el orden público. ¡MUJER!

LA SITUACION EN DINAMARCA

BERLIN. Los centros autorizados indican que la situación en Dinamarca no se desarrolla como fuera de esperar en vista de la actitud excesivamente correcta de las autoridades danesas, actitud en diversas ocasiones reconocida por la prensa enemiga. En la Wilhelmstrasse se dijo que la conducta ejemplar desde todos los puntos de vista de las tropas alemanas, así como de los organismos y autoridades del Reich en dicho país, no han dado motivo a queja alguna; pero, según parece se ha interpretado mal esta actitud. Se han registrado ciertos incidentes, que son un síntoma del estado de espíritu de tales elementos. Principalmente ha producido mala impresión el hecho de que los voluntarios daneses que arriesgaron su vida en la lucha contra el comunismo fueron recibidos con el silencio, el desprecio e incluso la burla, al regresar a su patria. Tales hechos pueden enturbiar la atmósfera y producir sus efectos en diversas formas.

Los mismos centros autorizados se negaron a oponerse de los rumores circulares por el extranjero alrededor de la cuestión danesa. (Efe.)

COPENHAGUE. En la sesión de apertura del Parlamento danés, el ministro de Estado, Buhl, ha dicho, entre otras cosas, que Dinamarca seguirá siendo un país no beligerante. "La política del país", añadió, "se inspira, como siempre, en la declaración gubernamental del nueve de abril de 1940 y posteriores. Cuando suene la hora de reconstruir, Dinamarca colaborará, en la medida de sus fuerzas, para solucionar los problemas comunes. Deseamos mantener buenas relaciones de amistad con Alemania dentro del nuevo orden europeo. A continuación, Buhl puso de relieve que la tarea principal del Parlamento es la de vigilar la independencia de la nación y asegurar el orden público. ¡MUJER!

La Caja Nacional de Subsidios Familiares repartirá 8.500.000 pesetas distribuidas en 1.701 partes, tanto nucleares como de viviendas, que se solicitan antes de que finalice septiembre si proyectais contraer matrimonio en noviembre.

Ya puede adquirirse en toda España el "gordo" de la Lotería de la Cruz Roja, de 13 de octubre.

Se hallado muerto el agrgado militar de Bolivia en Méjico

BUENOS AIRES.—El agregado militar de Bolivia en Méjico, el señor Tejerina, ha sido hallado muerto con dos heridas de bala en la cabeza, según comunicó el jefe de la Legación de Méjico. Se ignora si se trata de un crimen o de un suicidio. (Efe.)

Ya puede adquirirse en toda España el "gordo" de la Lotería de la Cruz Roja, de 13 de octubre.

Se hallado muerto el agrgado militar de Bolivia en Méjico

BUENOS AIRES.—El agregado militar de Bolivia en Méjico, el señor Tejerina, ha sido hallado muerto con dos heridas de bala en la cabeza, según comunicó el jefe de la Legación de Méjico. Se ignora si se trata de un crimen o de un suicidio. (Efe.)

Ya puede adquirirse en toda España el "gordo" de la Lotería de la Cruz Roja, de 13 de octubre.

Se hallado muerto el agrgado militar de Bolivia en Méjico

BUENOS AIRES.—El agregado militar de Bolivia en Méjico, el señor Tejerina, ha sido hallado muerto con dos heridas de bala en la cabeza, según comunicó el jefe de la Legación de Méjico. Se ignora si se trata de un crimen o de un suicidio. (Efe.)

Ya puede adquirirse en toda España el "gordo" de la Lotería de la Cruz Roja, de 13 de octubre.

Se hallado muerto el agrgado militar de Bolivia en Méjico

BUENOS AIRES.—El agregado militar de Bolivia en Méjico, el señor Tejerina, ha sido hallado muerto con dos heridas de bala en la cabeza, según comunicó el jefe de la Legación de Méjico. Se ignora si se trata de un crimen o de un suicidio. (Efe.)

Ya puede adquirirse en toda España el "gordo" de la Lotería de la Cruz Roja, de 13 de octubre.

La cosecha vinícola en la actual campaña 1942-43

La producción de mosto es menor que la normal. -- La cosecha de uvas y pasas.--Las cervezas.--Los alcoholes.--Los precios del vino

Por AGINARCO

Publicamos a continuación los datos estadísticos de la producción vinícola española en la actual campaña de 1942-43, facilitados por el Sindicato Nacional de la Vid, Cerveza y Bebidas. Este Sindicato fue constituido en julio de 1940, integrándose posteriormente el Instituto Nacional del Vino y las entidades nacionales de carácter oficial del vino y del alcohol, así como los fabricantes de cervezas y productores de sidras, aguas minerales y bebidas en general.

Se hallan adscritas, por tanto, a este Sindicato, las producciones de uvas, pasas, vinos, alcoholes, licores, cervezas, sidras, aguas minerales gaseosas, jarabes y bebidas fermentales naturales. Se encuentra dicho organismo en período de organización para comenzar sus actuaciones en octubre próximo con el comienzo de la nueva campaña.

El cálculo de la cosecha de vino se estima inferior a la media normal en un 20 a 25 por 100. Para los mercados exteriores, principalmente Alemania y Suiza, se tiene la esperanza de colocar de 800.000 a un millón de hectolitros, a juzgar por las negociaciones en curso.

La exportación de Jerez, que venía siendo la más importante hasta la campaña de 1940-41, ha descendido considerablemente por las dificultades del transporte y la situación especial de los países principales consumidores que son Inglaterra, Estados Unidos y Sudamérica.

Con respecto a la exportación de licores y coñacs, aun cuando existen gran demanda para el mercado de Europa, hasta el momento las exportaciones no re-

presentan volumen de importancia, si bien se espera llegar a reanudar más adelante en cuantías importantes, de acuerdo con las normas especiales que a este efecto ha establecido el Ministerio de Industria y Comercio.

Las cosechas de uva de mesa y pasas en las tres campañas últimas de 1939, 1940 y 1941, han sido de la media normal, si bien, como son producto de exportación, han tenido dificultades para su colocación en el mercado interior, y ello ha motivado medidas especiales del Gobierno, como la de obligar a los establecimientos públicos a consumir uva de Almería.

La campaña actual de 1942-43 se calcula en 500.000 barriles la producción de la uva de Almería, de la que se espera colocar una tercera parte en los mercados extranjeros, principalmente en los países nórdicos y escandinavos, Suiza, Alemania e Inglaterra.

La producción de pasas de Donaña se calcula en 5.000 toneladas para esta campaña. A falta de la demanda extranjera, y por las dificultades del transporte, habrán de ser consumidas en el mercado nacional, tanto para las necesidades alimenticias como para las aplicaciones industriales.

En cantidad parecida de 5.000 a 3.000 toneladas, se calcula la

producción de pasas de Málaga, de las que se espera exportar alguna pequeña cantidad, dedicándose el resto al consumo nacional, donde tienen mayor demanda por su calidad y presentación.

En cuanto a los precios del vino, en el mercado interior se inicia la campaña con características especiales parecidas a las anteriores, creyéndose que han de sostenerse los precios medios de la campaña que finaliza.

Como consecuencia de la falta de azúcar, y al mismo tiempo de los subproductos de esta industria, existe una gran demanda para la fabricación de alcoholes y mostos concentrados de uva, que vienen a sustituir en muchas industrias la escasez de azúcar.

También para el abastecimiento del consumo nacional existe alguna demanda, aunque se desconoce si el mercado podrá sostener los precios a que resultan para el consumidor.

La producción de cervezas, que en el año 1941 carecía de primeras materias, se han sido facilitadas por el Estado 13.000 toneladas de cebada, lo que ha permitido poner en marcha la fabricación y abastecer, aunque con restricciones, el mercado nacional desde el mes de mayo hasta noviembre o diciembre del año actual.

Se anuncia otra nueva concesión de 20.000 toneladas, que representan las dos terceras partes de la primera materia necesaria para la producción normal, y que, de llegar a realizarse, permitirá a las fábricas continuar trabajando y salvar gran parte del próximo año de 1943.

La producción de alcoholes neutros en 1940-41 fué de 350.905 hl., mientras que en 1939-40 fué de 411.207 y en 1935 llegaron a 586.961. Finalmente, en aguas minerales no existen grandes modificaciones en el régimen, si bien, por disposición del Ministerio de Industria y Comercio, se han unificado todos los precios en mensual, como tope máximo, fijan-

do normas para la distribución y retorno de envases, que afectan a las 42 empresas dedicadas al embotellado y distribución de dichas aguas.

Finalmente, exponemos unos

Clase de alcohol neutro	1939-40	1940-41
Dest. rect. de vino	159.384	134.240
Ret. de residuo	100.803	61.964
Holandas de 65°	47.351	14.530
Molazas	75.283	102.811
Caña de 75°	28.651	32.606
Higos y Algarrobas	1.725	3.864
Naranja		890
Total	411.207	350.905

Concretándonos escuenciamos a las cifras, vemos que la producción de 1939-40 es de 411.207 hl. de alcoholes neutros, mientras que en 1940-41 es de 350.905

breves datos sobre la producción de alcoholes. La campaña alcohólica es reflejo de la campaña vitivinícola. En el cuadro siguiente se consigna la producción de los dos últimos años:

Clase de alcohol neutro	1939-40	1940-41
Dest. rect. de vino	159.384	134.240
Ret. de residuo	100.803	61.964
Holandas de 65°	47.351	14.530
Molazas	75.283	102.811
Caña de 75°	28.651	32.606
Higos y Algarrobas	1.725	3.864
Naranja		890
Total	411.207	350.905

En el año de 1935-36 dicha producción alcanzó la cifra de 586.961 hl. (ARCO SPES.)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

C. N. S. SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Se racionalizará a partir de hoy, día 7 y hasta el 10 inclusive al ganado vacuno de leche, a razón de un fardo por cabeza, contra entrega del cupón núm. 10.

EDUCACION Y DESCANSO VIAJE A ZARAGOZA

Durante la mañana se pueden solicitar plazas para el viaje organizado por Educación y Descanso a Zaragoza con motivo de las fiestas del Pilar, quedando cerrado el plazo a la una y media de la tarde de hoy.

La salida será el próximo sábado día 10 en el correo de la tarde y el regreso el día 13, saliendo de Zaragoza a las ocho de la mañana.

Precio del viaje: 20 pesetas, ida y vuelta.

TRANSPORTES Se convoca a todos los transportistas por tracción animal (estén o no sindicados) para el jueves día 8, a las seis y media de la tarde, en los locales de la C. N. S. (General Moia, 64, 2.ª) a fin de tratar un asunto de gran importancia.

FRENTE DE JUVENTUDES Todas las camaradas pertenecientes a este Frente de Juventudes que deseen asistir a las clases que este Frente organiza de Cultura General, Francés, Música, Dibujo, Corte y Costura y Jardinería, se pasan por esta Regiduría Provincial General Moia, 37, segundo, centro, a fin de matricularse.

*** Ha regresado de El Escorial, después de haber tomado parte en las tareas del II Consejo Nacional del Frente de Juventudes, nuestro Delegado Provincial camarada Gil-Rivera, haciéndose cargo nuevamente de la Delegación Provincial.

Igualmente y en su compañía, el camarada Sierra, que venía de Laguardia, fué solícitamente atendido por las jerarquías provinciales y seguidamente salió con dirección a Anso, donde permanecerá.

Que lleve un feliz viaje deseamos a este heroico falangista, ejemplo de las virtudes cristianas de nuestra raza.

IBIZA BAR HOY MIERCOLES LITA MAY de 8 a 9:30

Con una entrada malísima, como no se había visto nunca en nuestra plaza, dió una función taúrina la empresa veraniega, en la que se lidiaron cuatro bichos de los Herederos de Sáenz, que

Frontón Beti-Jai HOY, MIERCOLES A las 6:30 tarde y 10:30 noche GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS A RAQUETA

Restaurante ADELA Calvo Sotelo, 2 Teléfono 1606

Transportes Logroño-Madrid "LA LOGROÑESA", se complace en comunicar a su numerosa clientela y público en general, que ha reanudado el servicio de transportes entre esta Capital y Madrid, recibiendo las mercancías para su transporte todos los días (horarios de 9 a 1 y de 3 a 7. En LOGROÑO: Alhóndiga Municipal, cuarto n.º 18. Teléfono 11-81. En MADRID: San Bernardo, 126. Teléfono 30982.

sallaron muy bravos. Los diestros "Barberillo" y "Josefón", estuvieron aceptables.

En Logroño, terminó la vendimia, y hubiera sido superior si los excesivos calores y la sequía del mes de septiembre no hubieran hecho que quedase gran parte del fruto menudito. En cambio, la cosecha alcohólica fué mayor que la corriente. Los propietarios que vendieron el fruto lo cobraron a 1'90 y 2' pesetas la equivalencia de la arroba.

Aunque en el día de hoy estuvo el cielo cubierto, hizo un día despejado, registrándose de temperatura máxima, 27 grados y 7'2 de mínima.

En Vitoria jugaron un partido de pelota a mano y a 26 tantos, Zapatero y Ormazábal con Bojas y Peré, ganando los logroñeses por cinco tantos. Después se jugó otro partido entre Zapatero y Bojas, el primero con la derecha y el segundo a todo juego, ganando Bojas por tres tantos para 14.

Fué nombrado vigilante de segunda clase de Logroño, don Amador Benítez Ocho, que presta sus servicios en Vitoria.

Después de brillantes oposiciones obtuvo la plaza de doctor de la Catadra de Santo Domingo de la Calzada, nuestro palmano el omeónigo don Antonio de Blas y Ladrón de Guevara.

En Santo Domingo de la Calzada se celebró el matrimonial enlace de la señorita Esperanza Bárcenas y don José Costa, actuando de padrinos don Felmo Poros y doña Consuelo Costa, hermanos de los desposados. Bendijo la unión el presbítero don Ramón Santiago.

En Briones contrajeron matrimonio la Srta. Leonor Dabañariaga y don Vicente Blasco, aparejándose el día de la boda, yendo y doña Pilar Blasco, hermana del novio.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 732'4; mínima, 730. Sabiendo. Temperatura máxima, 21 a la una de la tarde; media, 17'8; mínima, 15'5 a las siete de la mañana. Sol, carencia ml. antos. Viento, Est. Lluvia recogida 2'8 litros por metro cuadrado.

El funeral que se celebre mañana, jueves, día 8, a las once de la mañana, así como las misas de la noche y media de dicho día y del viernes, día 9, en la capilla de los Dolores de la Iglesia de Santiago el Real, será aplicado en sufragio del alma de

Don Felipe Martínez-Zaportia (Q. E. P. D.) que falleció el día 8 de septiembre de 1941. La familia agradecerá la asistencia.

PROBLEMAS DE MATEMATICAS Preparación de Examen de Estado, Peritos, toda la rama Ingenieros, etc. Información gratuita. Centro Matemático por Correspondencia. Apartado 1203. MADRID.

En el sorteo programado celebrado ayer resultó premiado el número 944.

CARTON EMBREADO para gallineros, conejeras, garrajes y cobertizos, ofrece GRANJA RIOJA

MUEBLES de gusto y CAMAS de metal ANTA, General Mola, 46

Castaña borde COMPRO. Alhóndiga, Cuarto n.º 13, Logroño.

En la tarde de ayer, se celebró el entierro de don Pascual García Tudanca, presidiendo el sepelio su hijo don Pedro (maestro nacional), hermanos don Manuel y don Leonardo; hermano político don Pablo Ulecia a quienes seguía un nutrido acompañamiento.

Reiteramos nuestro pésame, sinceramente sentido, a su viuda doña Victoria Martínez, hijas Esperanza e Isabel y demás familia doliente.

ESTEBANEZ Vende dos casas con formidables locales, haciendo a dos cañales, con dos bodegas con sus correspondientes cubas, dos lagos y una prensa para 10.000 cántaras de vino; y cinco amasadoras, todo muy barato. Franco 44-1. c. Telf. 1748.

Hoy, MIERCOLES CINEMA DIANA Sesión continua desde las 8. EXITO DE LA PRODUCCION NACIONAL

MELODIAS PROHIBIDAS Interpretación de MARTA FLORES y LUIS PRENDES

Ayer, con el estreno de esta película, empezaron a cambiarse las canciones de la temporada... Mañana las cantarán todos, pues son melodías que dejan de ser prohibidas para pertenecer a todos.

Hoy, - TEATRO MODERNO Continúa desde las CINCO. Formidable Programa Doble La emocionante película

El imperio de los gangsters Film de aventuras y aventuras de máxima intriga, el ganador de la vida de los grandes temibles delincuentes que se ven amedrentados por el poder de un ambicioso "CHESTER MORRIS" y MARIAN MORRIS

Viaje de novios Preciosa producción interpretada por BRIGITTE HELM y ALBERT PREJAN.

DEPORTES

FUTBOL CITACION A LOS JUGADORES DEL DEPORTIVO LOGROÑES

Para hoy, a las seis de la tarde, y con objeto de que se entrenen, están citados en el campo de las Ganas todos los jugadores del Deportivo Logroñés.

EDUCACION Y DESCANSO Todos los afiliados a la C. N. S. y Educación y Descanso que quieran participar en el Campeonato Local de Fútbol, que organiza la Oira Sindical de Educación y Descanso, pasaran por nuestras oficinas a partir del lunes hasta el próximo viernes, con el fin de informarnos sobre este torneo. Horarios de 6 a 7 de la tarde.

Delegados de Deportes de Deportes de Empresa para que se presenten en las oficinas de Educación y Descanso, desde el lunes hasta el próximo viernes, inclusive, de 6 a 7 de la tarde.

ZANCABILLA PELOTA PARTIDOS Y QUINIELAS

Los partidos jugados ayer, tarde y noche, en el Frontón del Jai, tuvieron la misma nota de interés que en jornadas anteriores y resultaron del total agrado de los muchos espectadores que acudieron a presenciarlos.

Por la tarde, Esther y Begonia, en pleno dominio, arrollaron (25-9) a Luisita y Lolita; Antonia y Mercedes ganaron, después de una lucha muy competida, a Teresa y Lol, por 25-25, y, finalmente, Juanito y Macina se apañaron una mercedosa victoria (30-21) sobre Agustina y Mari.

Las quinielas de esta sesión y sus premios fueron: 1-6, pagada a 67 pesetas; 1-4, a 133; 6-3, a 33; 1-2, a 39 y 3-2, a 21.

En la jornada de noche, ante numerosa concurrencia, se jugaron los siguientes resultados: Trini-Begonia 25; Glori-Dora 21. María-Loli 25; Teresa-Mercades, 15.

Tina-Mari, 20; Agustina-Mari, 25. Muy bien las vencedoras de todos los partidos, destacando Tina, que tuvo anoche una actuación soberbia.

Las quinielas, fueron: 4-4, a 75 pesetas; 2-5, a 55; 6-3, a 44, y 5-2, a 23.

PARA EL JUEVES Mañana corresponde, como jueves, partidos a mano.

Era deseo de la empresa organizar una combinación de gran categoría y para ello había hecho las oportunas gestiones; pero ayer mismo, le fallaron tres de los cuatro pelotaris apalabrados, obligando a dar unos partidos que, aunque interesantes, no llegan al programa primeramente pensado.

Claro que lo que no puede ser para mañana, será posible para el jueves venidero, en que hay en carrera un partido sensacional. Algo así como Atano hermanos contra Ineta y Urcelay. ¡Soberbio, verdad! Tras ello se anda y más será que si el amigo Izaguirre se empuja no llegué a conseguir su propósito.

Mientras las sensacional acontecimiento se celebra, mañana veremos a Olasozaga y Artazo disputar el triunfo a Corta y Chiquito de Mallavi, y en segundo lugar a Urquidí y Lechuga contra Esteban V. y Gato Rojo I.

¡Será una cosa extraordinaria la jornada no dea de ofrecer interés.

X. N.

Bendición de una locomotora

BARCELONA.—Esta mañana ha sido bendecida la locomotora tipo Santa Fe, primera de las 20 encargadas a la Maquinista Terrestre y Marítima. En representación del Ministro de Obras Públicas, asistió al acto el Director General de Ferrocarriles, al que acompañaban directivos de la RENFE. Asistieron también el Capitán General de la Jefatura, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Gobernador militar, Alcalde y otras autoridades locales. Bendijo la locomotora el Gobernador eclesiástico de la Diócesis. Las autoridades barcelonesas en el viaje de pruebas fueron hasta el apeadero de Gracia, continuando las demás hasta Villanueva y Geli, donde visitaron los talleres de construcción y reconstrucción de vagones.

A ZARAGOZA A PIE

En la mañana de ayer se presentó en la Jefatura Provincial del Movimiento el voluntario de la "División Azul" Calisto Sierra Solana, quien desde Isla (Santander), su pueblo natal, se dirige a pie a Zaragoza para postarse ante la imagen de la Virgen del Pilar, en cumplimiento de una promesa que hiciera en los campos de Rusia, de donde ha regresado recientemente.

El camarada Sierra, que venía de Laguardia, fué solícitamente atendido por las jerarquías provinciales y seguidamente salió con dirección a Anso, donde permanecerá.

Que lleve un feliz viaje deseamos a este heroico falangista, ejemplo de las virtudes cristianas de nuestra raza.

Café-Bar -- Restaurante "EL CHAVAL"

HOY, DEBUT DE LA GRAN ESTRELLA INTERNACIONAL PAQUITA QUINTERO CON LA GRAN ORQUESTA ABALOS-MORE

Proprietario: C. BOBEDA.

Gran Café Bar Correos EXITO ENORME de la gran concertista y bailarina MARY SEVILLA y PRESENTACION de Maruja Colonvina

Funciones: TARDE y NOCHE

SESION MUNICIPAL

Reunida el día 5 la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, en su Casa Consistorial, celebró sesión bajo la presidencia del señor Alcalde.

Leída y aprobada que fue el acta de la sesión anterior, se procedió a entrar en el siguiente orden del día:

Fueron concedidas tres actas y otras tantas bajas de vecinos, COMISION DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.— Se despatcharon diversos asuntos de trámite.

COMISION DE POLICIA URBANA.— Se concedió autorización para habitar sus respectivas viviendas, con obligación de proporcionarles de sus correspondientes obligaciones de habitación, a los señores siguientes: don Florentino León, don Marcos Aguilera, doña Marcelina Sáenz, don Pedro Villanueva, don Manuel Gómez y don Celedonio Ruiz de la Cuesta.

Se concedieron los siguientes permisos para la ejecución de obras solicitadas: a doña Carmen Gómez, don Francisco Ocoñ, doña Consuelo Franco y don Angel Poyata.

Se autorizó a don Ismael Rojas la instalación del motor eléctrico, con sujeción a lo preceptuado sobre molestias al vecindario.

Se autorizó la toma en traspaso de un local por don Miguel Alvarez, legalmente la apertura de un Instituto femenino de Corte, a doña Purificación Redón.

Se aprobó la petición de don Rogelio Berger sobre el caso de los Cárdenos. Igualmente a Hijos de M. Miquel en la sepultura número 114 de la vía longitudinal del cementerio novísimo.

Se concedió autorización a doña Pilar Cabeza para trasladar su vivienda al número 13 al número 17 de la calle del General Mola.

Se autorizó a don Pedro Vivanco la construcción de una casa de nueva planta; en lo referente a la modificación del 50 por ciento de los derechos de licencia de construcción, se acordó que la Comisión de Policía Urbana estudie y compruebe el el solicitante ha cumplido todos los requisitos.

Fueron sancionados los siguientes señores: doña Consuelo Martínez por no pintar la escalera y el portal de su casa; don Pablo Dullin, don Gonzalo Cadarso y doña Julia Navarro, por no haber procedido al blanqueo de los pavos de luces de sus respectivas casas.

Se acordó el derribo de una casa, solicitada por los señores Martínez y Ruano, y habida cuenta de las razones expuestas, que se redujera a la cantidad de 25 pesetas.

Examinada la instancia presentada por don Martín Rodríguez, se acordó que vista la poca importancia de las obras realizadas y visto el informe del señor arquitecto municipal, sea relevado de la obligación de presentar el correspondiente proyecto; debiendo, empujando, satisfacer la multa de 25 pesetas.

En cuanto a la solicitud de don Gregorio Jiménez, sobre dotación de un obrero suficiente en la calle de la Industria, se acordó que se estudie y redacte el oportuno proyecto.

En relación con las peticiones de don Faustino Martínez, la Comisión de Policía Urbana propuso que por haber sufrido variación el primitivo proyecto aprobado, se rebaja la multa impuesta únicamente a 100 pesetas; igualmente que por la Intervención Municipal se formalice la devolución de los derechos en relación con lo previsto en la base 11 de la Ordenanza 21 de los Excmos. Municipales.

COMISION DE HACIENDA.— Aprobación de la lista de jornales, por 1.319,44 pesetas.

Se acordó exponer al público, por los efectos de información y aclaratorio, por el tiempo reglamentario, el padrón de la Guardia Rural.

Quema de obligaciones y cupones vencidos.

Acto y amortización de las obligaciones con vencimiento en 1.º de octubre.

Se nombró tenebral de semana de don Juan, don Jorge Gil.

COMISION DE LA ALCALDIA.— La Comisión Permanente vió con buena satisfacción la firma de la orden de creación de la Escuela de Comercio en nuestra ciudad, la cual funcionará durante el curso actual.

No habiendo más asuntos de tratar se levantó la sesión.

CRONICAS DE LA REGION

HARO, 6

Ha tomado posesión de una de las secciones de la Escuela Graduada de Niños de esta ciudad, en concepto de maestro interino del grupo de excomulgados, don Carmelo Lajo Santos, designado recientemente por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, Enhorabuena.

Sin perjuicio de que en una fecha próxima demos a la publicidad el programa completo de los actos que han de ser celebrados el próximo día doce con motivo de la festividad de la Virgen del Pilar y «Fiesta de la Raza», sabemos sin embargo que habrá una misa de comunión general por la mañana. Después se celebrará una misa mayor con sermón a cargo del eminente orador P. Gallo. Al mediodía habrá una suelta, seguida de fiesta artístico-literaria en el Teatro Bretón con intervención del famoso violinista riojano Celso Díaz, tan querido en nuestra ciudad, acompañado al piano por don Agustín Ruiz, también conocido y estimado por los aficionados de la música. En esta fiesta, de gran relieve artístico, serán representados por un grupo de aficionados locales, algunos cuadros de la obra histórica, original de nuestro buen amigo el doctor en Medicina don Víctor García Medina, titulada «Crisólito Colón» y cuya obra ha sido recientemente presentada en un concurso, aún no resuelto, anunciado por el Ministerio de Educación Nacional. Los cuadros representan la llegada de Colón al convenio de la Rabida, procedente de Portugal, y su salida hacia el puerto de Palos, donde había de iniciar el viaje de descubrimiento del Nuevo Mundo. Por la noche, se celebrará una verbena en el Frontón Carrasco. El programa definitivo habremos de publicarlo, tan pronto se ultimem todos los detalles por la comisión organizadora.

Ayer, con la Interpretación de la comedia titulada «El primo Jaime», dió sus funciones de despedida y beneficio la notable compañía de Conchita Lázaro Domínguez, afectada por la dolorosa desgracia de que dimos cuenta en nuestra última crónica. Asistió un público bastante numeroso que evidenció así la solidaridad del vecindario con la desgracia que atribula al elenco artístico en estos momentos, y las simpatías que han sabido captarse durante su breve temporada. Todos los intérpretes trabajaron muy bien, siendo premiada su labor con abundantes aplausos.

A la temprana edad de quince años, falleció ayer el joven Dionisio Castro Agüero, hijo de nuestro vecino don José. También dejó de existir la anciana doña Vicenta Martínez Rodríguez, que contaba setenta años de edad, esposa de don Santos Pérez.

Ambos sepelios se han visto muy concurridos, y las familias han recibido incontables manifestaciones de condolencia, a las que nos asociamos con todo afecto.

Paulino Galatayud
Clínica-Haro
Medicina y Cirugía General.
Digestiva.— Malaria.
Rayos X.— Rayos Ultravioleta.— Rayos Infrarrojo.
Diatermia.— Corrientes eléctricas.— Laboratorio.

ALAHORRA, 6
Ayer a las once y media de la mañana tuvo lugar en el Instituto Nacional de Enseñanza Media «M. Fabio Quintillano» la solemne apertura del curso académico 1942-43.

El acto dió comienzo con una misa

Arceprestazgo de Logroño
Se recuerda a los señores sacerdotes que el Retiro y Conferencia se celebrarán D. M., el viernes, día 9, en la forma acostumbrada.

Notas Militares
SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LOGROÑO.— Días de pago de los haberes del mes de septiembre: Día 7, de 17 a 19, todas las nóminas sin distinción.
Día 8, de 11 a 13 y de 17 a 19, último día de pago de todas las nóminas.
NOTA: Todo el personal, al hacer efectivos sus haberes, deberá acreditar su personalidad.

MINISTERIO DE TRABAJO
ECONOMATOS
Con el fin de aclarar algunas dudas presentadas, así como para resolver las distintas consultas que han ido elevadas a este Ministerio, sobre la aplicación de los preceptos de la Orden de 30 de Enero de 1941, relacionados con los precios a que deben vender los Economatistas al personal beneficiario de los mismos, está Dirección General de Abastecimientos y Transportes, a sus Organismos Provinciales.
2.º— Los precios de venta en los Economatistas serán los señalados como oficiales de tasa en la provincia para los COMERCIANTES mayoristas disminuidos exclusivamente en el beneficio estricto que para cada artículo tenga fijado la Comisión General de Abastecimientos y Transportes o sus Organismos Provinciales.
3.º— Todos los Economatistas podrán realizar directamente las compras al productor dentro de las normas que fija la Comisión General de Abastecimientos y Transportes en relación con artículos intervenidos o sea, sin necesidad de la intervención de ningún intermediario.

celebrada por el profesor de Religión y cántigo penitenciar de la S. I. Catedral M. I. Sr. D. Barrochecha Gandasegú. La capilla del Instituto se hallaba magníficamente iluminada y el altar muy artísticamente adornado con luces y flores naturales.

Asistieron con el clausura de profesores las autoridades locales: Sr. Alcalde y delegado local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Antonio Martín, diputado provincial don Félix Gutiérrez, M. I. señor don Garro Basterrechea en representación del Excmo. Sr. Obispo, comandante del puesto de la Guardia civil y otras representaciones, así como también comisiones de las distintas comunidades religiosas de la localidad, fuerzas vivas de la población, distinguidas personas y muchos alumnos y ex-alumnos del Instituto.

Durante la misa de profesores músicos don Leandro Madroñán y don Manuel Martínez, interpretaron con armonium y violín respectivamente, sentidas e inspiradas composiciones. Terminada la misa se cantó el «Veni Creator».

Seguidamente en el salón de actos del centro, el señor secretario del Instituto don Ezequiel J. Losantos, dió lectura a una documentada Memoria del curso finalizado de 1941-42. Las autoridades distribuyeron a los alumnos los diplomas de matrícula de honor, felicitando a los distinguidos estudiantes. El director del Instituto, Dr. García Antónzanzas con las palabras reglamentarias, declaró abierto el curso académico de 1942-43.

La orquesta interpretó el Himno Nacional y el delegado local del Movimiento dió los gritos de rigor que fueron contestados unánimemente por todos los asistentes al acto.

En resumen, una fiesta académica muy solemne, dentro de un marco de sencillez.

Inesperadamente nos sorprendió ayer la noticia del fallecimiento repentino víctima de una angina de pecho, de nuestro estimado amigo y vecino don Julián Laineute, empleado del Laboratorio de la Azucarera.

A las seis y media de la tarde de ayer se verificó la conducción del cadáver al cementerio, piadoso acto que vio extraordinariamente concurrido de personas de todas las clases sociales, asistiendo la casi totalidad de empleados y obreros de la Azucarera, señores director, administrador, químico y otros altos jefes, pues al finado era estimado por sus singulares dotes de laboriosidad, competencia, sencillez trato, etc.

Descanse en paz y reciban su apenada esposa doña Elena Cristóbal y demás familiares, nuestro sincero pésame.

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la distinguida y bondadosa señora doña Sofía Beaumont Díez, (q. e. p. d.).

En la Parroquia de Santiago, a las diez de la mañana tendrá lugar el funeral de Cabo de Año.

A su apenado esposo don Cristóbal Muro, hijos Concepción, Asunción, Felipe y Cristóbal; hijos políticos Ramón Gil, Encarnación Rogelio, Angelos Cristóbal y Asunción Santo, renovamos nuestro testimonio de condolencia.

En la S. I. Catedral se viene celebrando con gran solemnidad la novena de la Santísima Virgen del Pilar. Los tres últimos días habrá sermón a cargo de los señores párrocos de la localidad.

El día de la Virgen del Pilar habrá solemnes cultos cooperando la colonia aragonesa para su mayor brillantez.

El pasado domingo se proyectó en el Ideal Cinema y Teatro Díaz la producción «Los millones de Polichinela» y ayer, lunes, en el Ideal Cinema «Setenta y cinco minutos de angustias», sin que ninguna de las dos películas respondiesen a la propaganda que se hizo, pues no pasaron de entretenidas.

Por circunstancias de momentos difíciles de resolver no actuará hoy la compañía lírica del Teatro de la Zarzuela de Madrid, que nos iba a dar a conocer la obra titulada «La caramba».

Hay muchos descos de ver y oír teatro de este género y el anuncio de la actuación de esta compañía fué recibido con entusiasmo.

Es posible que después de las fiestas del Pilar venga la misma compañía para hacer tres días en Calahorra.

ALFARO, 5
El primer día de ferias fué anunciado con gran cantidad de bombas y por la banda que dirige el maestro Sr. Arbizu dió un concierto en las calles de nuestra ciudad tocando alegres pasacalles.

La feria, como ya tenemos dicho, tiene sus instalaciones en la plaza de toros, debiendo advertir que en muy pocos sitios habrá unas cuantas mesas acondicionadas a pesar de que este año se han ampliado doble número de peschbreras y cochinerías. Están situadas en tal forma, que no existe temor a la lluvia, pues se puede coger exactamente igual que fuera del recinto de la plaza de toros, disponiendo de la luz eléctrica en las cuadras.

El primer día estuvo algo animado por la mañana y por la tarde mucho mejor; la banda que dirige el maestro Sr. Arbizu dió un concierto en el kiosco de la Plaza de España, de siete a nueve de la noche. También en los salones de baile Olimpia y Flor Riopjana, hubo bailes, mañana, tarde y noche, que estuvieron muy animados.

El domingo, desde por la mañana, fué mucho mayor la animación y las transacciones; por la tarde estaba imponente todo el feriado, de público y ganado, hasta la última hora. En la Plaza de España, al igual que el día anterior, dió un concierto la banda y el elemento joven se distribuyó en los dos bailes.

CRONICAS DE LA REGION

TORRECILLA EN CAMEROS, 5

Nuestro distinguido amigo don Joaquín Sáenz de Tejada, magistrado de la Audiencia de Logroño, ha sido ascendido a presidente de la misma.

Nos complace muchísimo en publicar en nuestra crónica la grata noticia y felicitar al señor Sáenz de Tejada por su nombramiento.

Se fué el verano y con él la gran caravana de focoseros más numerosa este año que ningún otro, lo que demuestra la predilección de las gentes, particularmente las del Norte, por este acogedor rincón de la Rioja, que ofrece al veraneante, excelente clima, un cielo claro de sol abundante y el carácter de sus moradores, simpático y acogedor.

Llamamos la atención de nuestras autoridades sobre las blasfemias, que nada dice de la cultura del pueblo y que escuchamos en plena calle. Por el buen nombre de Torrecilla, se impone el cortar radicalmente esta mala costumbre, sancionando como es debido a esas personas de poca fe y nada cultas.

Hemos escuchado también las quejas de personas que censuran el estado de suciedad en que se encuentran las salidas del pueblo y calles por donde no se transita, que las toman por verdaderos basureros, viéndose allí toda clase de inmundicias. Tenemos la completa seguridad de que esto y otras muchas cosas se solucionarán en un plazo brevísimo, aplicando unas cuantas medidas bien severas que sirvieran de ejemplo para todos los vecinos.

Con toda felicidad ha dado a luz un niño dona Engracia Fernández, esposa de don Jerónimo García, industrial tabacalero.

A sus venturosos padres, nuestra más cordial enhorabuena y al recién nacido una larga y feliz vida.

ALDEANUEVA DE EBRRO, 6
Con tiempo inseguro se está efectuando la recolección de la uva. La cosecha es abundantísima y el fruto de gran calidad. Los compradores han abierto las bodegas y el precio es de una poseta el kilo, gran parte de los productores, por creer sin duda que dicho precio es algo bajo, se disponen a la elaboración en sus lagos, por lo que se supone que la venta será menos que otros años.

En plena juventud, y a consecuencia de un sobrepeso, después de dar a luz un niño, dejó de existir la señora doña Pilar Vallejo, muriendo también a las pocas horas el recién nacido.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES
OFICIALIA práctica en manejo de máquina de género de punto, se necesita. Informes en la Oficina de Colocación, Referencia 97.

BODEGUERO primera, de profesión acreditada, se necesita. Será bien retribuido. Informes, Bodega Agustín Gómez, en Calahorra.

DEPENDIENTE práctico en Sastretería y Confecciones, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Referencia 98.

SE NECESITA sirviente o asistente que cumplan con su obligación. Razón, Murelata, 37, 2.º, izq.

EBANISTA, medio oficial, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Referencia 102.

NINERA, mayor de 16 años, se necesita, con buenos informes, en General Mola, 9, 2.º, izqda.

CHICA DE COCINA, se necesita. General Franco, 18, 2.º, izqda.

CHICA de servicio, se necesita. Informes, Ponería del Hospital Militar, De 12 a 6.

NINERA de unos 16 años, para todo, se necesita, con buenos informes. G. Morado, 10, 2.º, dcha.

NINERA con buenos informes, se necesita. Virgen del Pilar, 6.

FORJADOR oficial, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Referencia 103.

NINERA con informes y que cumpla su obligación, se necesita. Razón, Caballería, 27, Verdulería.

DEPENDIENTE con práctica en artículos de Bazar, se necesita. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 99.

SE NECESITA NINERA en General Mola, 110, 2.º.

CRONICAS DE LA REGION

BEJORADO, 3

En las primeras horas de la noche de ayer, una gran muchedumbre, en la que figuraban los niños de las escuelas y todas las asociaciones religiosas portando sus estandartes, esperaba ansioso y fervorosa la llegada del Excmo. Sr. Obispo auxiliar de la Diócesis, doctor don Daniel Lorente que, tan pronto se apeó del coche en el que venía acompañado de su familiar y del párroco de San Gil, de Burgos, y antiguo párroco de esta don Onofre Sáiz, fué saludado por las autoridades locales y pueblo todo que reverentes, besaron a S. E. el anillo y lo mostraron su simpatía y adhesión. Bajo palio, hizo su entrada en la Iglesia de Santa María, donde pronunció emocionantes palabras plenas de cariño, encaminadas a la consecución de la práctica de la virtud y finalmente dió la bendición con el Santísimo.

Hoy ha tenido lugar la Comunidad general, en la que, tras las autoridades locales, se acercaron a la Sagrada Mesa alrededor de unas quinientas almas. Poco después, en la casa rectoral, recibió en audiencia particular a las autoridades, maestros, a las distintas ramas de A. C. y demás asociaciones piadosas.

Momentos más tarde, acompañado de las autoridades, a quienes devolvió la visita en la Casa municipal y en la que fué finalmente obsequiado, visitó el magnífico grupo escolar, explicando a los niños maravillosamente, ya que a su gran saber que su calidad de ser maestro titulado, unas lecciones de Catecismo.

Visita después los dos Conventos de Religiosas y la Casa social de A. C. A las tres de la tarde, procedió a administrar el Santo Sacramento de la Confirmación a 776 niños, actuando de padrinos, el Alcalde y Jefe local del Movimiento, don Victoriano Abello y su distinguida señora doña Julia García.

A su regreso del inmediato pueblo de Fresno—a donde se trasladó sin descanso a confirmarse—se celebró en nuestra Parroquia un acto eucarístico en el que nuestro amantísimo prelado, en un breve pero magnífica oración sagrada, expuso y cantó las excelencias de María Santísima, dando fin a este acto con la bendición con el Santísimo y con la entonación de la Salve Popular en honor de nuestra Patrona la Virgen de Belén.

Entre vivas y aplausos de la multitud y rodeado de las autoridades se hizo una entusiasta despedida a la puerta de casa rectoral, desde la cual y antes de retirarse a descansar dió las gracias a todos por las atenciones que él tendidas.

PLANTA BAJA, 4 habitaciones, cocina y wáter, con 4 colonias de luz, sin estrenar, vende su dueño, Razón, Rey Pastor, 5-1.º, izq.

VENDO CASA sin intermediarios, en Rey Pastor; consta de entresuelo, piso y alacena, parte desahogada. Razón en Nueva Rioja.

AGENCIA MARTINEZ: Vende hermosa casa produciendo un 6 % libre, y tres pisos y una planta baja desahogada. Bretón de los Herreros, 14. Teléfono 11-34.

AGENCIA MARTINEZ: Vende hermosa huerta de 4 1/2 fanegas, con mucha fruta, dentro de Logroño y libre de inquilino. Bretón de los Herreros, 14. Teléfono 11-34.

ATENCION: Se venden dos huertas de 8 y 9 colonias, sin colonos, junto a Logroño; dos plantas bajas; céntricas; pisos desde 3.000 ptas. céntricas, y tres casas produciendo buen interés. Hernández, General P. de Rivera, 9, 2.º, izq. Telf. 1504.

SE VENDE molino harinero, auto. rizado para molinar plenos, con su huerta, salto de agua y turbinas. Informes: Victoriano Morado, Arenzana de Abajo; y en Logroño, Félix Ochoa, Mayor, 71. Tienda.

CASA NUEVA, de sólida construcción, vende en 33.000 pesetas. Informes en Nueva Rioja.

ASENSIO vende parcela carretera Largo, 56/80 frente por 31 fondo, a 2 km. barafísima. M. Vallejo, 16.

ESTEBANEZ vende huerta de dos fanegas, con motor, estanque, toda clase de árboles y parras y casa nueva rodeada de tapia, 85 metros frente a carretera, sin colonos, a 500 metros de la capital. Tres hermosas casas de sólidas construcciones, precios de 160.000, 500.000 y 750.000 pesetas. Pisos de 8.500, 9.000, 12.500, 17.000, 22.000, 30.000, 35.000 y 40.000 ptas. Tres plantas bajas de 12.500, 110.000 y 130.000. Tres solares en buenos sitios. Tres negocios estupendos. Graf. Tranco, 44, 1.º, centro.

VENDO PLANTA BAJA libre, en la mejor calle de Logroño, de 400 metros. Informes, por la tarde, en San Juan, 10, 1.º.

FINCA de cinco fanegas y media, en la jurisdicción de Logroño, se vende. Razón en Nueva Rioja.

PISO estupendo, libre, se vende en 42.000 ptas. Razón Nueva Rioja.

GANADOS
SE VENDE dos lotes de 100 ovejitas de tres años, Higüero Bani, en Castañares de las Cuevas.

SE VENDE una vaca y una novilla. Tratar con la Vía, de Mauricio Sáez, en Cenicero.

VACA mixta de 4 años, recién parida, con su ternero, vende Sabustiano Pinedo, en Villalba.

SE VENDE 6 chotas, raza montañesa, y una vaca de buena raza. Informes, Bar La Bombilla, Haro.

SE VENDE 25 ovejitas y 9 cordones, raza con Timoteo Lafuente, en Galilea.

VACA de leche, superior, en días de partir del ternero, se vende. José Hernández, en Larraón.

SE VENDE una mula a escoger entre tres, de 6, 7 y 9 años, y un carro largo de yugo, seminuevo, o se cambia por carro pequeño de varas. Tratar con Félix Zurro, en Castañares (Burgos).

SE VENDE seis novillas de buenas razas, en las de 4 y 5 meses. Jesús Villaverde, en Bañares.

TERNERA de 10 días, raza superior, se vende. Antonio Marañel, en Oyón (Alava).

HUESPEDES
SE OFRECE PENSION para dos amigos, todo confort. Razón, Queipo de Llano, R. 3.º, derecha.

SE ALQUILA habitación sin muebles, con derecho a galería. Razón, Teatro Moderno (genéral), Clavijo.

CRONICAS DE LA REGION

RELOJ PALSERA

Reloj pulsera caballero con correa encajonada. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.

TRASPASOS
SE TRASPASA local, en sitio céntrico, con existencias o sin ellas. Razón, Sagasta, 12.

SE TRASPASA o arrienda negocio de Bar, por no poderlo atender su actual propietario. Razón, Gestión, Hécceos Alcázar, 19, entrio.

SE TRASPASA el Café-Bar «Marquesito». Sagasta, 25.

VEHICULOS
BICICLETA en buen uso, con cubiertas seminuevas, se vende. Razón, Calle del Horno, 6, 1.º.

BICICLETA seminueva, se vende. Razón, Calle del Horno, 6, 1.º.

BICICLETA caballero, en Pérez Galdos, Chalel de Lor, 2.º, dcha.

SE VENDE un carro de varas para 3.000 kilos, seminuevo, con todo su equipo y accesorios, y otro carro de varas, seminuevo, para 1.000 kilos, sin todo. Puesto Abalos Valgañón, en Fontañeche.

CARRO, se vende. Tratar con José Puellas, en Cenicero.

SE COMPRA Moto de 3 a 3 H.P. Razón, Hotel Campana, Najeras.

BICICLETA seminueva, se vende. Once de Junio, 15 (Perfumería).

CARRITO pequeño de varas, buen uso, y un motor de gasolina, se vende. Tratar con Dionisio Grilalbo, en Fuenmayor.

VOLANTE en buen uso, y una mula corral, se venden. Marcelo Córdoba, en Ventosa.

TUBIFEROS vendo pels, y cuatro ruedas para los mismos. Rey Pastor, 27. Tallor.

SE VENDE, en perfecto estado, automóvil «Marmon», 3 cilindros en línea, 24 HP, conducción interior, 6 plazas, 6 ruedas y una cámara completamente nuevas. Razón en el Café Corrales.

COCHE de niño en buen estado, se desea comprar. Informes en Nueva Rioja.

DOS CARROS de dos caballerías, dos de una, dos brabantes y un volante, todo nuevo y a precios baratos, vende Gregorio Ochoa, en Aldeanueva de Ebro.

COMEDOR y RELOJ de pared, se venden Calle Villegas, 8, 1.º.

MOTORES y Transformadores nuevos, existencia todas potencias. Elabormaría Eléctrica. Teléfono 23. Durango.

MARINAS modernas último modelo, se venden: contado y a plazos en «Casa Singer». Logroño.

MOTORES Diferenciales Cajax de cambio de todas marcas. Gopegul.

BOCOYES, modios bocoyes, bordas, comparsas, se venden grandes cantidades. Tenebría Mecánica, Haro (Rioja). Viuda e Hijos de Elguizabal. Teléfono 109.

SE VENDE partida de puertas, balcones y ventanas, medidas corrientes, precios económicos. Carpintería Zapata, Avenida de Navarra, 2. Teléfono 168.

CAJONES y TIRANTILLOS, se venden. Rey Pastor, 37, bajos.

SE VENDE dos máquinas de zapatero, una para nuevo y otra para viejo. Quiroz Lozano, Najeras.

ACERUNA Manzaniña, 175 kilo. Conchitas Amada, San Juan 6.

MOLINO de pienso de 8 HP, con su motor, y una solcadora seminueva. Informes: José María Jiménez Miguel, en Autol.

SE VENDE tres modios bocoyes de roté, superiores. Razón, Barriocepo, 47, bajo.

CAFETERA EXPRES eléctrica, cuatro tazas, se vende, Casa del Café, Cervantes, 13.

VARIOS
ARRIBANDO BODEGA y Almacén. Informes, M. Mata, 6, entrio.

MODISTA económica. Admito confecciones. Mayor 66-2. L. Crespo.

MODISTA A DOMICILIO, en su casa, se ofrece. Quiroz Lozano, de Llano, R. 3.º, derecha.

CAPITALISTAS: Necesito 10.000 pesetas con buena garantía y buen interés. General Mola, 31, primero. De 1 a 3 y de 8 a 19 tarde.

SASTRE Abrigos medida y vueltas. Once de Junio, 6, 4.º.

COSECHEROS, ALMACENISTAS: Dispon

